

ОРГАН
горкома и
райкома ВКП(б),
горсовета и
райисполкома
город Кулебаки
Горьковской области

XII ГОД ИЗДАНИЯ

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

В условиях военного времени подготовка к зиме приобретает исключительно важное значение. Надо своевременно завезти топливо для предприятий, населения, городских и районных учреждений и организаций, обеспечить заводы достаточным запасом сырья, отопить помещения, отремонтировать и изготовить зимний инвентарь (лопаты, лопы и пр.) От степени нашей готовности к зиме зависит работа предприятий, электростанций, транспорта.

Очень важно, чтобы подготовка к зиме производилась собственными силами предприятий и учреждений, чтобы мы не обременяли государство дополнительными заявками и использовали целиком и полностью местные ресурсы.

В этом отношении пример показывает коллектив лесозавода, который интенсивно взялся за ремонт оборудования, за обеспечение рабочих теплой спецодеждой, за отопление заводских бытовых помещений. Надо всячески приветствовать начин лесозаводцев, взявшихся за реставрацию и починку старой теплой спецодежды — фуфаек и ватных брюк.

В ряде цехов завода им. Кирова также энергично готовятся к предстоящей зиме. Но на том же заводе есть случай благодушного, беспечного отношения к этому важнейшему делу. Так, чугунолитейный цех из-за неповоротливости снабженцев не обеспечен достаточным запасом речного песка. В том же цехе медлят с устройством парового отопления. Есть недостатки в подготовке к зиме и в транспортном цехе, хотя именно здесь должна быть проведена наибольшая работа в этом отношении.

Надо немедленно устранить все эти недочеты и обеспечить бесперебойную работу наших предприятий во время зимы. Задача партийных и профсоюзных организаций и Советов — обеспечить контроль за подготовкой к зиме во всех звеньях хозяйства города и района. В частности, необходимо сейчас проверить, как обеспечены топливом школы, больницы, учреждения, как производится ремонт и отопление жилищ и бытовых помещений. Надо решительно покончить со всеми и всякими элементами медлительности в подготовительной работе к осенне-зимнему периоду.

Успешная подготовка к зиме является конкретной помощью Красной Армии в ее героической борьбе против гитлеровских разбойников.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 10 сентября

В течение 10 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 8 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 59 немецких самолетов. Наши потери — 27 самолетов.

В течение 9 сентября немецко-фашистские самолеты пытались несколько раз произвести налет на Ленинград, но каждый раз отгонялись нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии. Около 10 часов вечера одиночные самолеты против-

ника на большой высоте прорвались к Ленинграду и сбросили в различных пунктах города фугасные и зажигательные бомбы. Возникшие в результате налетов вражеской авиации несколько пожаров жилых зданий были быстро ликвидированы.

Нашей авиацией и зенитной артиллерией за 9 сентября на подступах к Ленинграду и над городом, а также на аэродромах противника, уничтожен 31 немецкий самолет.

На Западном направлении фрон-

та одна красноармейская часть выбила противника из четырех населенных пунктов и уничтожила в ожесточенных боях 20 немецких противотанковых орудий, 2 минометных батареи, 23 ДЗОТ'а, 7 танков, 11 пулеметов и 600 солдат и офицеров. Захвачено 6 орудий, 14 пулеметов, 3 танка, штабная автомашина, оружейная мастерская, тысяча мины, десятки ящиков с гранатами, несколько сот тысяч патронов и другое военное имущество.

Утреннее сообщение 11 сентября

В ночь на 11 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте.

Самоотверженно сражается с румыно-немецкими войсками на подступах к Одессе полк под командованием тов. Сереброва. Бывают дни, когда полк отбивает по несколько атак в сутки. Недавно наши бойцы отбили ожесточенную атаку 1 румынского егерского полка. Румыны густыми колоннами двинулись на наши позиции. Подпустив врага на близкое расстояние, пулеметчик Темиров первым открыл огонь по передним шеренгам. Вслед за ним ударили с флангов и в лоб наступающему противнику остальные пулеметчики. Атака закончилась плачевно для врага. Оставив на поле сражения сотни трупов, румыны отступили. В другом бою полк тов. Сереброва стойко выдержал атаку крупной румынской части, поддержанной артиллерией, бутылками с горючим и гранатами наши бойцы уничтожили свыше 20 вражеских танков, а затем, перейдя в контратаку, обратили румын в бегство.

Несмотря на сильный дождь и низкую облачность группа летчиков-истребителей под командованием старшего лейтенанта Шолупова, действующая на Северо-Западном направлении фронта, совершила успешный налет на вражеский аэродром. Фашистские летчики были застигнуты врасплох. С первого же захода наши летчики подожгли и пулеметным огнем вывели из строя 7 „Мессершмиттов“ и несколько бомбардировщиков. При налете на этот аэродром особенно отличился старший лейтенант Шолупов и лейтенант Аксенов, уничтожившие 4 вражеских самолета.

Со всех участков фронта поступают сообщения о смелых действиях советских артиллеристов. В упорном бою на Западном направлении фронта наводчик противотанкового орудия младший сержант Макозобов метким огнем поразил 7 вражеских танков.

Батарея лейтенанта Кулешова, действующая на Северо-Западном направлении фронта, поддерживала стрелковое подразделение. Прямой наводкой артиллеристы уничтожили 5 немецких танков, два пулемета и два миномета.

Артиллеристы батареи лейтенанта Федоренко в одном бою разгро-

мили семь пулеметных гнезд противника, большую группу вражеских мотоциклистов и восемь немецких полковых орудий. Бойцы батареи за три последних дня уничтожили 29 пулеметов, 5 минометов и 2 ДЗОТ'а.

На железнодорожный состав, в котором находились цистерны с горючим, налетели фашистские самолеты. От взрыва бомбы загорелись одна из платформ и паровоз этого состава. Пламя могло перекинуться на цистерны с бензином. Находившиеся на станции бойцы железнодорожной роты т. т. Рузанов, Титов, Григорьев, Антонов и Сотников дружными усилиями загасили пожар. Исключительное мужество и находчивость проявил при этом младший командир железнодорожной роты тов. Спасский. Он вскопил на охваченный пламенем паровоз, дал полный ход, сблизил огонь, а затем, умело маневрируя, быстро растащил состав в разные стороны.

Четвертого и пятого сентября минометная батарея старшего сержанта Базилевского уничтожила четыре расчета противотанковых пушек и три бронемашин противника. В одном из боев минометчики попали в окружение. Отважные бойцы во главе с тов. Базилевским разгромили два фашистских взвода пехоты и вышли из окружения, полностью сохранив свои минометы.

Группа красноармейцев во главе со старшим лейтенантом Канотопом вела разведку в тылу противника. В воздухе показался вражеский самолет-истребитель. Сделав круг над лесом, самолет опустился на поляне, неподалеку от красноармейцев. Разведчики скрытно подобрались к месту вынужденной посадки самолета и захватили фашистский истребитель. Сняв с машины ценные приборы, бойцы подожгли самолет.

С каждым днем возрастает активность украинских партизан, борющихся против ненавистных немецких захватчиков. Партизанские отряды истребляют отдельные группы фашистских солдат, нападают на мелкие воинские подразделения, уничтожают вооружение и боеприпасы противника. В местечке Жашков Киевской области немцы сосредоточили много лошадей, привезенных с запада. Вечером 3 сен-

тября партизанский отряд под командованием председателя колхоза тов. К. начал на немецких солдат, гнавших лошадей на водопой. Партизаны открыли интенсивную стрельбу. Среди фашистов началась паника. Бросив лошадей, немцы пытались бежать, но были уничтожены ружейным огнем партизан. Вслед за этим партизаны разгромили весь германский гарнизон местечка, уничтожив свыше 100 немецких солдат и 8 офицеров. Партизанский отряд захватил 125 лошадей, 80 винтовок, 10 повозок с консервами и мукой, 20 тысяч винтовочных патронов и небольшую передвижную радиостанцию.

Трудящиеся Бельгии и Франции все более активно оказывают сопротивление фашистским оккупантам. За последние дни забастовали бельгийские горняки шахт в Шарьруа и рабочие оружейного завода Герсталь в Льеже. Две шахты в результате забастовки были затоплены. На шахтах Гризель антифашисты подожгли большой склад крепёжного материала. Склад сгорел дотла. Работы на шахтах приостановлены. 12 забоев из-за отсутствия стоек обвалились. В угольных копях Сен-Вааст патриоты вывели из строя электромотор. Шахта бездействовала несколько дней.

Во Франции забастовали железнодорожники Гавра, Сотвиля и Эквилы — в департаменте Нижней Сены и Мюндвиля — в департаменте Кальвадос. У Вьерзона патриоты-железнодорожники пустили под откос немецкий воинский эшелон.

Колхозы усиленно готовят обильные запасы кормов для коней Красной Армии и колхозного скота. Колхозники Куйбышевской, Воронежской, Тамбовской, Горьковской и Рязанской областей уже значительно перевыполнили годовой план сенокосения. Киргизская ССР подготовила сена в полтора раза больше, чем в прошлом году. Колхозы Буденновского района Фрунзенской области вдвое перевыполнили план сенокосения кормов. Колхоз „Красный новосел“ Петровско-Заводского района Читинской области добился рекордного урожая трав. Он собрал по 35 центнеров сена с гектара. Сельскохозяйственная артель „Гигант“ Харьковской области собрала дополнительно 700 центнеров сена. На 1 сентября по СССР заложено в полтора раза больше силоса, чем на то же число в 1940 году.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ В ПОДАРОК БОЙЦАМ

Замечательная инициатива советских патриотов

КРАСНЫМ ВОИНАМ

По всей нашей великой родине широко развернулось замечательное патриотическое движение: сбор теплых вещей в подарок бойцам Действующей Армии.

С радостью готовят трудящиеся нашего района свой скромный дар фронтовикам. Колхозники Вальтовской сельхозартели вяжут для 20 бойцов теплые, шерстяные носки и перчатки. На днях в той же сельхозартели двое колхозников сдали для отправки бойцам перчатки и носки. Депутат Салавирского сельского Совета тов. Кокрев принес для вязки и пошивки теплых вещей для бойцов Красной Армии 400 граммов шерсти и козью овчину. Директор Салавирской школы тов. Михеев сдал в подарок бойцам шарф и теплую шапку. Жена директора торфоуправления тов. Байкина принесла валенки.

Поступки советских людей наполнены большой, нежной любовью к доблестным защитникам нашей родины.

С. КИСЕЛЕВ,
секретарь райкома ВКП(б).

— Нашим родным красным воинам, — так заявляют кулебацкие женщины, передавая в подарок бойцам Действующей Армии теплые вещи.

Заведующая библиотекой Дома культуры т. Вальчихина принесла две подушки, носки и носовые платки. Подушку и другие вещи сдала уборщица Дома культуры т. Евсенкова.

Домохозяйка т. Фаворская передала для бойцов ватные брюки, шапку-ушанку, теплые белье и овчину, домохозяйка т. Лысова — теплую рубашку, шерстяные носки, шапку-ушанку, три полотенца и носовые платки.

Теплые вещи для наших героических воинов продолжают поступать.

А. ЧЕСАНОВА.

ОТ ДОМОХОЗЯЕК

Домохозяйки 16-го района гор. Кулебак вносят свои сбережения в фонд обороны. Ими сдано в Госбанк и райсберкассе облигаций займов на 5.305 рублей и 52 руб. наличными. Кроме того, по инициативе т. т. Шуяновой, Рыжовой и др., домохозяйки решили послать подарки бойцам Красной Армии. Для подарков поступило уже много кусков туалетного мыла, носков, полотенец и платков.

Женщины из 16-го района всеми силами крепят мощь нашей страны. 12 домохозяек помогли совхозу в прополке овощей. Многие домохозяйки занимаются в кружке ПВХО.

БАЖЕНОВ.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН гор. КУЛЕБАК

Прием теплых вещей, сдаваемых в подарок бойцам Действующей Армии, производится в пункте, находящемся в доме № 3 по 1-му Школьному переулку (во дворе нарсуда 2-го участка).

Проверьте—все ли готово к зиме

ДЕЙСТВУЮЩИЙ ФЛОТ

СВОИМИ СИЛАМИ

Из беседы с начальником Кулебакского лесозавода тов. М. ДГЕБУАДЗЕ

В зимнее время на лесозавод для распиловки будет поступать значительно больше сырья, чем летом. Естественно, какое большое значение имеет для нас хорошо продуманная подготовка к зиме.

Подготовка к зиме на лесозаводе производится своими силами. Ведется ремонт корпусов, площадок, крыш. Бригада слесарей, возглавляемая механиком тов. Захаровым по-ударному ведет капитальный ремонт одного агрегата. Не считаясь со временем слесари находятся на производстве по несколько смен.

Работающие основных профессий полностью обеспечены теплой спецодеждой. Кроме новой спецодежды починены старые фуфайки, теплые брюки.

Приступлено к утеплению помещения заводской столовой: производится смена сруба, ремонт котлов и посуды, идет побелка стен.

В зимнее время лесозавод будет работать на полной производственной мощности.

НАШИ МЕРОПРИЯТИЯ

Из беседы с начальником механического цеха тов. А. ШЕГЛОВЫМ

Значительная часть намеченных работ в связи с подготовкой к зиме в нашем цехе выполнена. Установлено паровое отопление, заканчивается остекление рам, ремонтируются стены, устроены новые ворота.

Территория и железнодорожные пути у цеха очищаются от мусора и завала. Многие участники комсомольско-молодежного воскресника были заняты уборкой рабочих участков.

Бригада слесарей тов. Конышева в настоящее время производит ремонт и сборку мощного станка. Эту работу предусмотрено закончить к 22 сентября.

Несколько задерживает перестановку индивидуальных электроламп для станочников электроцех. Давно же произведена очистка от грязи водопроводов цех парового хозяйства.

ТРАНСПОРТ ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ БЕСПЕРЕБОЙНО

Из беседы с зам. начальника транспортного цеха тов. А. ПЛОТНИЦКИМ

Коллектив нашего цеха перестраивает всю свою работу на военный лад, подчиняет ее интересам обороны страны. Сокращаются простои вагонов НКПС. Самое серьезное внимание обращается на досрочное формирование и отправку маршрутов.

Четко и бесперебойно железнодорожный цех должен обслуживать цеха завода этой зимой. Еще в начале лета в цехе намечены организационно-технические мероприятия, быстрое и заблаговременное осуществление которых даст возможность железнодорожникам работать и зимой по-военному.

Некоторая часть мероприятий осуществлена. Например, на 22 километре главной линии произведено спрямление железнодорожного пути, на 12 километре главной линии выполнен капитальный ремонт дороги, расширяются стационарные железнодорожные пути, в помещении паровозного депо установлен паровой котел для отопления, исправлены деревянные пло-

щадки, отремонтирован один жилой вагон для грузчиков.

Но то, что сделано, транспортников далеко не удовлетворяет. Часть намеченных технических мероприятий остается невыполненными, хотя сроки истекли. Строительно-ремонтный цех, например, только позавчера прислал плотника для навешивания дверей.

Подсобные цеха все еще медленно выполняют наши заказы, связанные с подготовкой паровозного и вагонного парков к зиме. В августе механический цех вместо 40 пар колес изготовил лишь три пары и затянул ремонт паровозов.

По вине этих же цехов не начато устройство вытяжных зонтов, исправление фонарей и перекрытие крыши депо.

Нормальная работа транспортников в зимний период ни на минуту не должна быть нарушена. Наоборот, в грозные для родины дни транспорт завода обязан работать как никогда слаженно, четко, организовано.

Создать достаточные запасы

Из беседы с начальником чугунолитейного цеха тов. А. ШТЫРОВЫМ

Стахановцы и бригады нашего цеха дали клятву работать на трудовом фронте с ускоренной энергией, давать продукцию высокого качества и тем самым помочь Красной Армии громить банды фашистских разбойников.

Конкретными делами помогают фронту бригады формовщиков под руководством стахановцев т. т. Шиманова, Никулина, Манукина, которые выполняют сложные заказы, систематически дают по полторы и более нормы.

Что у нас делается, чтобы обеспечить высокопроизводительную работу бригад в условиях зимнего времени? В цехе навешено двое новых ворот. В модельной мастерской установлено паровое отопление и

приведено в порядок оборудование. Для этой мастерской создан запас лесоматериалов почти на всю зиму.

Но по подготовке производства к зиме в цехе требуется еще многое сделать. В помещении цеха до сих пор не начато устройство парового отопления. Мало здесь чувствуется заботы со стороны отдела главного механика.

Медленно перестраивает свою работу на военный лад отдел снабжения. Цех не имеет на зиму нужного запаса формовочных материалов, в частности, у нас нет даже суточного запаса такого материала, как речной песок.

Надо сделать сейчас все, чтобы морозы не снизили темпы работы чугунолитейщиков.

РЕМОНТ ЖИЛИЩ

Из беседы с зав. горкомхозом тов. А. СОКОЛОВЫМ

В обстановке военного времени перед горкомхозом стоят ответственные задачи по подготовке города к зиме. В частности, надо вовремя отремонтировать жилища и обеспечить топливом коммунальные предприятия.

План ремонта жилого фонда нами выполнен более, чем наполовину. Ремонт домов в 4 домоуправлениях уже закончен. В остальных ремонт закончится к 1 октября. Следует отметить энергичную работу домоуправляющих т. т. Парамоновой и Панферовой, которые успешно организовали ремонт жилого фонда. Несколько отстают домоуправления, руководимые т. т. Крекер и Кутаповой. Мы принимаем сейчас все меры к тому, чтобы обеспечить домоуправления необходимыми для производства работ материалами.

В этом году предметом особых забот горкомхоза служит топливо. В частности, мы подготовили для городской бани 2,500 кубометров торфа, который, как известно, дает при сжигании значительно больше тепла, чем дрова.

Вместе с тем, сейчас идет ремонт электросети, водопровода и бани.

Мы прилагаем все усилия к тому, чтобы закончить подготовку к зиме на всех участках в срок и полностью.

ЧТО НАМИ СДЕЛАНО

Из беседы с зам. начальника цеха № 5 тов. А. СТАРОВЫМ

Само здание цеха в основном к зиме подготовлено; отремонтированы стены, заделаны щели, вставлены стекла, на рабочих участках убрано ненужное железо, мусор.

Приводится в порядок оборудование и механизмы. В августе сделан текущий ремонт паровой машины.

Ряд подготовительных работ в цехе задерживает строительно-ремонтный цех, который еще не начал изоляцию теплопроводов.



Отважные разведчики краснофлотцы М. А. Лосев (справа) и Б. Н. Леонов.

КРЕПИТЬ НЕДЕЛИМЫЙ ФОНД

Передовые колхозы нашего района усиленно укрепляют свой неделимый фонд. Полностью восстановили неделимый фонд за прошлый год и уже внесли в Госбанк 50 проц. средств в фонд этого года Тепловский, Родяковский, Кистановский колхозы.

Но некоторые председатели колхозов нашего района и до сих пор все еще допускают нарушения Устава сельскохозяйственной артели в расходовании средств неделимого фонда. По данным годовых отчетов, остаток неизрасходованных средств неделимого фонда на 1 января 1941 г. в колхозах составлял 897,133 рубля. Кроме того, некоторые колхозы медленно пополняют свои неделимые фонды. Давно не пополняют неделимый фонд председатели: Румасовского колхоза—Большаков, Горичко—Засухин, Благовещенского—Ерминский, Знаменского—Денежкин.

Израсходовав средства неделимого фонда не по назначению, председатели таких колхозов суживают базу роста общественно-хозяйства и повышение доходов колхоза и колхозников, не выполняя план закупок скота, сельскохозяйственных машин и т. п.

В ряде колхозов из-за недорасходования по назначению средств неделимого фонда растет дебиторская задолженность за разными учреждениями, за колхозниками и больше всего за подотчетными лицами.

С этими недостатками в организации финансового хозяйства колхозов надо решительно покончить.

А. БАРИНОВ, инструктор-бухгалтер райко.

ПОМОГАЮТ СОСЕДЯМ

Колхозы Ново-Мамлейского сельсовета завершают озимый сев. Дружно работают на полях колхозники Серебрянской, Шилокшейской и Петровской сельхозартелей, которые первыми в сельсовете закончили осенний сев.

Передовые колхозы помогают соседним колхозам скорее засеять озимый клин. Серебрянский колхоз направил в Ворониковский колхоз 5 лошадей, Шилокшейский выделил 2 лошади.

На колхозных фермах начата подготовка к зимнему содержанию лошадей и рогатого скота.

В. ПРИКАЗОВ.

Отв. редактор И. ТАРАСОВ.

Кулебакскому совхозу ТРЕБУЮТСЯ ПЛОТНИКИ, ПИЛЬЩИКИ, СТОРОЖА

На работу в постоянный состав, на сезон и более короткий срок принимаются: мужчины, женщины, подростки.

С предложениями обращаться в дирекцию совхоза ДИРЕКЦИЯ СОВХОЗА.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 10 сентября (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера в палате общин с обзором военных действий выступил премьер-министр Черчилль. В начале он остановился на своей встрече с Рузвельтом и указал, что им удалось прийти к соглашению по четырём основным вопросам, имеющим отношение к войне. Во-первых, была принята декларация из 8 пунктов о принципах и целях, которыми руководствуются в настоящее время Англия и США, во-вторых, разработаны мероприятия по оказанию помощи России в ее сопротивлении гитлеровскому нападению, в-третьих, определена политика в отношении Японии „с тем, чтобы, если будет возможным, прекратить дальнейшую агрессию на Дальнем Востоке, могущую поставить под угрозу безопасность интересов Англии и Соединенных Штатов, с таким расчетом, чтобы своевременными действиями предотвратить распространение войны на Тихий океан“; в-четвертых, было обсуждено большое число технических вопросов. Черчилль особо отметил, что содержащиеся в 6 параграфе совместной англо-американской декларации

слова „после окончательного уничтожения национал-социалистской тирании“ показывают глубокий характер этой декларации.

Затем Черчилль коснулся битвы за Атлантику. Он отметил, что в июле и августе потери английского и союзного флотов составляют немногим более трети потерь германского и итальянского флотов. Это было достигнуто благодаря новой тактике, применяемой авиацией береговой обороны, бомбардировочной авиацией и подводными лодками. Вместе с тем, Черчилль подчеркнул, что надо отказаться от мысли о том, что будто битва за Атлантику уже выиграна, ибо Гитлер будет стремиться во что бы то ни стало помешать доставке из США через Атлантику военных материалов.

Далее Черчилль сделал подробный обзор хода операций в Ираке, Сирии и Ливии. Он отметил, что оккупация Сирии нильской армией обеспечила безопасность Кипра, английский морской и воздушный контроль над восточным бассейном Средиземного моря стал эффективным. „Мы установили,—сказал Черчилль,—прямой контакт с нашими турецкими друзьями и полу-

чили контроль над нефтепроводом и над другими ресурсами“. На восточном фланге нильской армии были нанесены тяжелые удары по итапо-германским силам, захватившим Киренаику. Хвастливые заявления немцев, что к концу мая они будут в районе Суэцкого канала, оказались пустой болтовней. Черчилль сообщил, что за последнее время нильская армия получила мощные подкрепления, и выразил уверенность, что англичане смогут успешно защитить Египет от пошлого германского вторжения через Западную пустыню.

Затем Черчилль перешел к вопросам борьбы на восточном фронте.

Он заявил, что блестящее сопротивление русских армий не оставляет сомнений в том, что надежды Гитлера на короткую войну с Россией будут рассеяны. Гитлер уже пролил больше крови германских солдат, чем за какой-либо целый год прошлой войны. Он уже сейчас стоит перед необходимостью поддерживать свои армии на всем фронте от Арктики до Черного моря с помощью недостаточных и подвергающихся нападению линий коммуникаций в условиях суровой русской зимы и при наличии энергичных контрударов, которых можно ожидать от русских армий. Чер-

чилль заявил, что задача англо-американско-русского совещания состоит в том, чтобы оказать помощь в деле дальнейшего обеспечения советской армии необходимыми средствами. Американская делегация на этом совещании будет возглавляться Гарриманом, а английская—Бивербруком. „Мы должны,—заявил Черчилль,—быть готовыми пойти на большие жертвы в обеспечении себя боеприпасами с тем, чтобы удовлетворить нужды России“. (Аплодисменты).

Остановившись на мероприятиях, предпринятых в отношении Ирана, Черчилль указал, что они были продиктованы необходимостью расстроить махинации Германии в этой стране. Черчилль сообщил, что иранскому правительству предъявлены требования о немедленной высылке из Ирана „тевтонских посетителей“, о выдаче всех немцев и итальянцев, находящихся там. Мы должны добиться, продолжал Черчилль, изгнания германской и итальянской миссий из Ирана.

Резюмируя свой обзор, Черчилль сказал, что, хотя еще не время для радужных прогнозов, тем не менее Англия может сказать, что она все еще является „хозяйном своей судьбы и властелином своей души“.